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значного поліпшення як з боку державної підтримки, так і маркетингового 

позиціонування та розширення каналів збуту. 

Вирішення вищезазначених питань надасть змогу сформувати 

ефективну інфраструктуру ринку органічної продукції та удосконалити 

державне регулювання розвитку органічного виробництва, що, як результат, 

забезпечить екологічну безпеку сільського господарства, підвищить якість 

продукції, збереже та поліпшить якість ґрунтів, охорону навколишнього 

природнього середовища та біорізноманіття, створить сприятливі умови для 

збалансованого розвитку сільських територій. 
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ВИРОБНИЦТВО СВИНИНИ ПІДВИЩЕНОЇ ХАРЧОВОЇ ЦІННОСТІ – 

ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ ОРГАНІЧНОГО ТВАРИННИЦТВА 

 

Зміна природно-кліматичних умов, забруднення навколишнього 

середовища, збільшення обсягів споживання тваринницької продукції 

спонукають товаровиробників до пошуку ефективних шляхів забезпечення 

населення харчовими продуктами. Однак в Україні споживання продуктів 

харчування тваринного походження є нижчим раціональних норм на 25-30 %. 

Це відбувається через збитковість виробництва певних видів продукції 
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сільськогосподарського господарства та призводить до зменшення 

експортного потенціалу країни і сповільнення розвитку сільських територій. 

У сучасних умовах розвитку тваринництва в країнах ЄС широко 

упроваджує напрям органічного виробництва, що забезпечує збереження 

довкілля, впровадження новітніх технологій виробництва для отримання 

продукції високої якості. 

В Україні на виробництво органічної сільськогосподарської продукції 

та сировини діють стандарти міжнародного співтовариства. Ці законодавчі 

акти обмежують дію стресових та вимагають природних умов довкілля, яке 

можливе за застосування літньо-табірного утримання свиней.  

Впровадження інноваційних технологій у галузі свинарства спрямоване 

на збільшення обсягів виробництва свинини в умовах промислового 

виробництва продукції свинарства, а також розроблення і впровадження 

технологій отримання свинини з підвищеною харчовою цінністю. Це 

зумовлено зростанням попиту споживачів на продукцію з підвищеними 

харчовими властивостями, не дивлячись на різницю в цінах на неї.  

До основних чинників формування харчової цінності є: вік, порода, 

корми та умови утримання. За використання безвигульної системи утримання 

тварини, як правило, від народження до досягнення відповідного 

фізіологічного стану чи вагової кондиції перебувають в приміщенні, за 

винятком технологічного переміщення відповідно циклограми виробничого 

процесу. 

В основу будівництва нових промислових свинокомплексів покладено 

використання досвіду світових фірм: обладнання, високопродуктивні 

генотипи та програми годівлі. Це дозволяє отримувати значні обсяги 

продукції, але промислове великомасштабне виробництво свинини викликає 

заклопотаність у суспільстві. Причиною занепокоєння населення є негуманне 

поводження з тваринами, вплив технології на якість одержаної продукції, а 

також техногенний вплив на навколишнє середовище. Виробники свинини, в 

свою чергу, стурбовані збільшенням вартості кормів, енергетичних ресурсів, 

зростаючим ризиком епізоотій за зосередження великої кількості поголів’я 

свиней на обмеженій території. Перераховані вище чинники на сучасному 

етапі спонукають виробників проводити пошук альтернативних напрямів 

розвитку галузі, застосування енерго- і ресурсоощадних технологій та 

інноваційно-інвестиційних розробок під час виробництва продукції 

свинарства. 

У багатьох господарствах в умовах традиційних технологій 

виробництва свинини широко використовують сезонно-турову систему, де 

основних свиноматок під час осіменіння, опоросу та у ранній підсисний 

періоди утримують фіксовано у станках. При цьому годівля, видалення гною 

та контроль мікроклімату проводиться автоматизованими системами. Часто 

це базується на використанні щілинних підлог із системою каналізації і 
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програмами застосування ветеринарних препаратів та процедур під час 

догляду за тваринами. 

За використання цієї системи виробництва молодняк у період відгодівлі 

утримують у приміщеннях, заповнених підстилкою – соломою злакових 

культур у кількості 0,6-1 кг на голову за добу. За рахунок біокомпостування 

підстилки з гноєм (температура може досягати +40 °С), це дає можливість 

підтримувати плюсову температуру у приміщенні навіть взимку. Після 

закінчення відгодівлі вся група свиней реалізується на м’ясокомбінат, 

приміщення очищається, миється, дезінфікується і готується до наступного 

циклу. Така система дозволяє отримувати середньодобові прирости у свиней 

на відгодівлі 700-800 грамів, коефіцієнт конверсії корму – 3,0-3,20 та 

технологічний відхід – 2-5 %. 

На сучасному етапі виробництво свинини набуває екологічного 

напряму і тому актуальним є розроблення та удосконалення альтернативних 

систем утримання свиней, які максимально наближені до природних із 

мінімальною дією стрес-чинників, що відкривають можливість органічно 

здійснювати зв’язок між ґрунтом, рослинами та тваринами, врахування 

фізіологічних потреб і поведінки свиней їх годівлі якісними та натуральними 

кормами. Найкраще відповідають вимогам органічного ведення свинарства 

для отримання свинини підвищеної харчової цінності легкі ангари, в основі 

конструкції яких є дерево і солома. До основних переваг вирощування свиней 

у спорудах полегшеного типу відносять: обігрів приміщення за рахунок 

теплої підстилки (в процесі гниття підстилкового матеріалу отримуємо 

дешеве тепло) і органічні добрива; утримання тварин великими групами 

зменшує технологічні стреси за їх перегрупування, відкривається вільний 

доступ до корму; свобода руху, для забезпечення своїх поведінкових потреб; 

умови наближені до природних; природна вентиляція та максимальне 

використання природного освітлення сприяє зміцненню здоров’я і 

підтриманню імунітету. 

Поєднання перерахованих чинників зумовлює широке застосування 

вищеназваних споруд куріневого типу і зокрема використання їх під час 

розробки технології виробництва свинини підвищеної харчової цінності. 

Впровадження технології вільновигульного вирощування свиней із 

використанням легких споруд дасть змогу знизити енерго- та 

матеріалоємність виробництва, знизити навантаження на прилеглі екосистеми 

підвищити зайнятість населення на селі, сприятиме розвитку сільських 

територій, виробництву свинини підвищеної харчової цінності, а отже, 

поліпшенню здоров’я населення України. Створення стійкої бази 

виробництва і наповнення ринку якісними продуктами харчування дасть 

змогу зміцнити продовольчу безпеку країни на основі надійного 

самозабезпечення основними видами вітчизняного продовольства. 
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